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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                     

                                                                     ********* 

 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 11/03/2019 
 

L'anno duemiladiciannove il giorno undici del mese di marzo, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 169773/02-16 del 01/03/2019), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.00, il Presidente invita il Segretario Anna Maria Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, verificata la non sussistenza del numero 

legale, dichiara il rinvio della seduta di un’ora. 

Alle ore 13.00, il Presidente invita il Segretario Anna Maria Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Amore, Di Napoli, 

Governale, Longo, Palumbo e Schembri (presenti n. 7); verificata la sussistenza del numero 

legale dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula.  

Preliminarmente il Presidente chiede al Consiglio di osservare un minuto di silenzio in memoria 

delle vittime coinvolte nell’incidente aereo in Etipia, tra cui il prof. Sebastiano Tusa, archeologo 

siciliano di fama internazionale e attuale Assessore ai Regionale ai Beni Culturali. 

Terminato il minuto di raccoglimento, il Presidente prosegue i lavori con il punto n. 1 

“Comunicazioni del Presidente” e procede alla lettura delle seguenti note pervenute da: 

- Settore Società Partecipate avente ad oggetto “Intervento urgente su avvallamento 

piano stradale di via Gen. Streva all’altezza del civico 27 e del civico 33”;  

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Trasmissione deliberazione 

n. 28 del 30/01/2018. Sistemazione e ripristino marciapiede via U. Giordano”; 

- Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto “Rap. Migliorano in area porta 

a porta le percentuali di R:D: di carta e cartone. COMIECO in visita presso il CCR”; 

- Associazione Ande avente ad oggetto “14 Marzo – Giornata dedicata alle ventuno 

Madri Cistituenti della Repubblica Italiana”; 

-  Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto << Film “Il delitto Mattarella” 

– Limitazione della sosta e del traffico>>; 

- Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto << Mari e coste. Presentato il 

piano d’uso del demanio marittimo “Strumento per restituire le coste ai 

Palermitani”>>; 

- Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto << Polizia Municipale – 

Campagna “Insieme”>>; 

Il Presidente, dopo avere comunicato che a breve dovrà allontanarsi dall’Aula per motivi 

istituzionali, chiede se vi sono comunicazioni da parte dei Consiglieri. 

Alle ore 13.10, nel corso delle comunicazioni del Presidente, entra in aula la Consigliera 

D’Alia (presenti n. 8). 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta una comunicazione scritta relativa al 

proprio trasferimento dal Gruppo “Costruiamo Palermo per l’Ottava Circoscrizione” al Gruppo 

Misto. 
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Il Presidente, preso atto del nuovo assetto, invita i componenti del Gruppo “Costruiamo Palermo” a 

nominare al proprio interno il nuovo Capo Gruppo. 

Il Consigliere Schembri comunica inoltre che è stata bonificata la via Montepellegrino dai rifiuti 

ingombranti così come richiesto dallo stesso e dal Consigliere Di Napoli; segnala inoltre che il 

corso Scinà risulta transennato e interdetto al traffico veicolare a causa di un cantiere che non 

sembra essere attivo. 

Il Presidente ricorda che, come già comunicato in una seduta precedente, vi è un’ordinanza 

dell’Ufficio Traffico relativa ai lavori che riguardano il collettore della rete fognaria nel corso Scinà 

e vie limitrofe; ricorda altresì che, come previsto, i lavori saranno estesi a vie di collegamento quali, 

ad esempio, la via Roma; riguardo l’interruzione dei lavori, s’impegna ad assumere informazioni 

contattando l’Ufficio Servizi a Rete per appurarne le cause. 

La Consigliera D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta una comunicazione, sottoscritta dalla 

stessa e dal Consigliere Longo, relativa alla propria nomina di Capo Gruppo del 

Gruppo“Costruiamo Palermo per l’Ottava Circoscrizione”.    

Il Presidente, preso atto della comunicazione e verificato che non vi sono ulteriori richieste 

d’intervento, dichiara chiusa la trattazione del punto n. 1. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Di Napoli, Palumbo e 

D’Alia.  

Il Presidente prosegue con i lavori aprendo la trattazione del punto n. 2 avente ad oggetto 

“Approvazione verbali delle sedute precedenti”; pertanto procede alla lettura del verbale relativo 

alla seduta del giorno 07/03/2019; quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone lo 

stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti            nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente procede alla lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 22/02/2019; vista la 

necessità di verificare alcune imprecisioni, accantona il predetto verbale e sospende la trattazione 

del punto n. 2; quindi dichiara aperta la trattazione del punto n. 3 avente ad oggetto “Question 

time”. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Urgente 

richiesta di bonifica e pulizia della via Giacomo Puccini nel tratto adiacente con piazza Ottavio 

Ziino (base della torre d’acqua). Potenziamento dei controlli di Polizia Municipale atti a 

scoraggiare il persistente abbandono di ogni tipo di rifiuti”. 

Alle ore 13.45 il Presidente sospende la seduta per cinque minuti al fine di consentire la stesura 

delle note. 

Alle ore 13.55, vista l’assenza per motivi istituzionali del Presidente, il Vice Presidente Longo, 

invita il Segretario Anna Maria Conforti a chiamare l’appello al termine del quale, oltre lo stesso, 

risultano presenti i seguenti n. 3 Consiglieri: Amore, Di Napoli e Palumbo (presenti n. 4); 

pertanto, verificato il venir meno del numero legale, alle ore 13.57, dichiara il rinvio della seduta al 

giorno successivo senza ulteriore avviso di convocazione come previsto dal vigente Regolamento 

Quadro sul funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

                 Anna Maria Conforti                                                Marco Frasca Polara 
         (Firmato in originale)         (Firmato in originale) 

                                                                                                         Il Presidente 

                                                                                                      Marcello Longo       
          (Firmato in originale)                                                                                            


